

云霄县委书记走访挂钩贫困户和计生困难户

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月12日，云霄县委书记蓝良木到和平乡东方村、新楼作业区，看望慰问挂钩帮扶的脱贫户和计生困难户，为他们送去慰问金和生活物资，鼓励他们坚定信心、鼓足干劲，积极谋划乡村振兴发展思路，拓宽增收渠道，确保稳定脱贫不返贫。

在贫困户陈坤铁、吴石步、吴石成家中，蓝良木与他们唠家常、话振兴，逐一了解家庭生活、收入来源、产业发展等情况。在听到脱贫户们生活上的喜人变化时，蓝良木倍感欣喜，尤其是对吴石成在新家门前自辟小菜园，自给自足发展绿色种植的做法表示充分肯定，并为其鼓劲加油。

蓝良木希望，大家要坚定信心、埋头苦干、久久为功，持续巩固脱贫成果，在乡村振兴道路上因地制宜找准增收致富新方法，通过抓好学业、发展产业、灵活就业、积极创业，把日子过得更红火。

同时，蓝良木还关心关注脱贫户身体健康问题，要求随行有关部门负责人，要将脱贫群众的生活冷暖时刻放在心上，认真落实好各项惠民兜底政策，确保脱贫群众不因病返贫。在新楼作业区，蓝良木看望了计生困难户张文章，关切地询问工作收入、孩子教育等家庭近况。得知张家“闺女”学习勤勉、成绩进步的好消息。

蓝良木说，扶贫也要扶智扶志，抓好教育是阻断贫困代际传递的重要途径，要深入推进教育帮扶工作，严格落实控辍保学，培育尚学风气，全力推动人口素质提升。

走访慰问中，蓝良木强调，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。各级各部门要严格按照“四个不摘”要求，进一步健全完善防止返贫监测和帮扶机制，切实做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。要树牢对脱贫群众“扶上马送一程”的意识，保持工作力度不减，真心实意为脱贫户办实事解难题，促进脱贫户稳定就业保增收，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。



县委书记蓝良木走访慰问挂钩贫困户



县委书记蓝良木在绿州公司现场调研

云霄县委书记一线办公解难题 促产业发展提质增效

本报讯（郭扬 吴锡坤）无农不稳，无工不富。1月12日下午，云霄县委书记蓝良木聚焦工农业发展难题，带队到太尔集团和绿州公司调研，进一步强化工业企业发展要素保障，助力农业“龙头”企业稳产保供。

太尔集团是云霄老牌科技型企业，关注企业发展诉求，蓝良木进车间、看产品、听汇报，详细了解企业生产经营和产品研发情况，一线协调项目用地和闲置厂房盘活等问题。

蓝良木要求，要拿出“开局就开跑，起步就冲刺”的状态，以等不得的紧迫感和慢不得的责任感，不遗余力帮

助企业解决土地、资金等突出问题，切实营造重商尊商的浓厚发展氛围。要深入挖潜、加强对接、因地制宜，科学制定项目土地和闲置厂房利用方案，加速“腾笼换鸟”，推动工业调结构、促转型。

一段时间以来，云霄久旱少雨，作为县域现代农业发展主战场，佳洲岛正遭遇土壤反碱、灌溉用水紧张等问题，以绿州农业为首的本土农业龙头企业遭遇生产瓶颈。得知这一情况后，蓝良木下沉田间地头、走进温控大棚，实地了解当地农业用水、作物生长、土壤治理情况，一线解难题、促落实，为佳洲岛现代农业发展“解渴”。

蓝良木强调，各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，进一步提高政治站位，将农田水利建设摆在重要位置，全力稳住农业基本盘，守好粮食安全线，把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

要坚持“长短结合、综合施策”原则，通过加快南北江水闸除险加固、完善预警信息发布渠道、纵深推进漳江流域生态治理、科学实施生态补水计划等举措，全力保障农业农企生产用水，着力推动农田水利持续健康发展。

期间，蓝良木还实地察看南江水闸运行情况，促进水利设施项目建设提速增效。

县领导林进财、汤永坚、蔡权城分别参加调研。

云霄县政府2022年第一次常务会议和第一次党组会议召开

本报讯（方淑娟）今天下午，云霄县政府党组书记、县长沈顺来主持召开县政府2022年第一次常务会议和第一次党组会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话精神。

会议强调，要牢固树立讲政治的旗帜标杆，要以中央政治局党史学习教育专题民主生活会为遵循，高标准、严要求开好县政府党组民主生活会。要不断增强讲思想的行动自觉，着力在强化对标看齐、加强理论武装、砥砺初心使命上持续下功夫，带头捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要切实提高讲担当的能力本领，确保政府系统的各项工作始终朝着正确政治方向前进。要增强政治责任感和历史使命感，把全部精力用到干事创业上来，推动云霄高质量发展超越。要坚决守住讲廉洁的边界底线，严格落实从严治党主体责任，持之以恒推进党风廉政建设，切实建立起从严管思想、管纪律、管作风的长效机制。

会议传达学习贯彻市“两会”精神。

会议强调，要精准把握两会精神。把思想和行动



统一到市“两会”精神上来，认真学习，按照市委书记张国旺的要求，埋头苦干、勇毅前行，积极服务和融入新发展格局，全方位推进高质量发展超越，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要奋力推动云霄发展。要强化担当意识，提升执政能力；要推动项目建设，完善攻坚机制，巩固发展支撑；要突出工业经济，做优做强实体经济；要加快城市建设，切实推动片区开发和旧城改造项目落地实施；要夯实振兴基础，推进乡村建设行动，改善农村人居环境，推动产

业扶贫与产业振兴衔接；要巩固社会治理，增强群众幸福感、安全感。要增强政府服务能力。加快推进政府职能转变，扎住制度围栏，严加监管公共资金、公共资源、国有资产。要优化政务服务，加大改革创新力度，提高服务企业、方便群众的工作水平。要做到勤政为民，驰而不息推进行政机关作风建设。

会议传达学习贯彻2022年市政府第一次全体会议精神。

会议强调，要深入学习，凝聚共识。准确把握会议精神，紧盯“三头”，扭住关键开创新局面，落实“六必”，聚焦重点展现新气象，以高度政治自觉推动会议精神在云霄落实落细。要真抓实干，推动发展。以“六保”为着力点，紧扣市政府工作报告提出的新目标、新任务和新要求，积极服务并深度融入新发展格局，推动云霄又好又快发展。要细致谋划，精心安排。谋早谋细今年各项工作，持续抓好重点指标、重点项目、重点工作。要确保实现首季开门红，为全年工作开好局、起好步。

会议还研究了其他有关事项。

云霄县召开主要经济指标首季“开门红”分析汇报会

本报讯（朱淮杰）1月12日，云霄县召开主要经济指标首季“开门红”分析汇报会，会议强调，全县各级各部门要担当作为、拼搏争先，明确目标任务，找准差距短板，推动经济高质量发展，确保实现首季“开门红”。

县长沈顺来强调，要紧盯目标，争当先进，树立发展信心，具体、细化、科学、精准研判首季及全年指标情况，分析短板弱项，提前谋划对策，积极向上对接，确保完成预定目标，力争在全市打头阵、当先锋。要科

学调度，依法统计，加强调查研究工作，紧密跟踪企业运营情况，及时发现存在问题，提升监测预警水平，敦促企业依法统计。要全力挖潜，应统尽统，突出抓好新增上，压实各乡镇（开发区）、各有关部门主体责任，全力挖掘潜力，培育优质企业，要结合“百名干部挂百企”，开展节前走访活动，践行“妈妈式”服务，协助企业解决困难问题。

县委副书记、副县长林进财，副县长汤永坚参加会议，省统计局挂职领导黄煌煌、王淘到会指导。



县主要经济指标首季开门红分析汇报会现场